

## Deka-Gruppe im Überblick

| <b>Kennzahlen zur Geschäftsentwicklung</b> |        | <b>31.12.2016</b> | <b>31.12.2015</b> | Veränderung % |
|--|--------|-------------------|-------------------|---------------|
| Bilanzsumme                                | Mio. € | 85.955            | 107.981           | -20,4         |
| Total Assets                               | Mio. € | 256.805           | 240.045           | 7,0           |
| davon Retailkunden                         | Mio. € | 128.650           | 123.058           | 4,5           |
| davon Institutionelle Kunden               | Mio. € | 128.155           | 116.987           | 9,5           |
| Depotanzahl                                | Tsd.   | 4.289             | 4.054             | 5,8           |

|                              |        | <b>2016</b> | <b>2015</b> |       |
|------------------------------|--------|-------------|-------------|-------|
| Nettovertriebsleistung       | Mio. € | 16.914      | 19.505      | -13,3 |
| davon Retailkunden           | Mio. € | 7.710       | 10.196      | -24,4 |
| davon Institutionelle Kunden | Mio. € | 9.204       | 9.308       | -1,1  |

## Ergebniskennzahlen

|   |        |         |         |       |
|---|--------|---------|---------|-------|
| Summe Erträge   | Mio. € | 1.403,7 | 1.524,1 | -7,9  |
| davon Zinsergebnis  | Mio. € | 139,2   | 182,7   | -23,8 |
| davon Provisionsergebnis                                    | Mio. € | 1.107,4 | 1.111,0 | -0,3  |
| Summe Aufwendungen  | Mio. € | 988,6   | 913,5   | 8,2   |
| davon Verwaltungsaufwendungen<br>(inklusive Abschreibungen) | Mio. € | 970,1   | 917,4   | 5,7   |
| Wirtschaftliches Ergebnis                                   | Mio. € | 415,1   | 610,6   | -32,0 |
| Ergebnis vor Steuern  | Mio. € | 489,5   | 601,0   | -18,6 |

## Relative Kennzahlen

|  |   |      |      |             |
|--|---|------|------|-------------|
| Eigenkapitalrentabilität (vor Steuern) | % | 9,4  | 14,8 | -5,4 %-Pkt. |
| Aufwands-Ertrags-Verhältnis            | % | 60,7 | 57,7 | 3,0 %-Pkt.  |

## Aufsichtsrechtliche Kennzahlen

(ohne Übergangsregelungen – fully loaded)

|                        |        | <b>31.12.2016</b> | <b>31.12.2015</b> |            |
|------------------------|--------|-------------------|-------------------|------------|
| Eigenmittel            | Mio. € | 5.289             | 5.194             | 1,8        |
| Gesamtkapitalquote     | %      | 22,2              | 16,7              | 5,5 %-Pkt. |
| Harte Kernkapitalquote | %      | 16,7              | 12,4              | 4,3 %-Pkt. |

## Risikokennzahlen

|                                |        |       |       |             |
|--------------------------------|--------|-------|-------|-------------|
| Risikokapazität                | Mio. € | 5.785 | 5.868 | -1,4        |
| Gesamtrisiko                   | Mio. € | 2.039 | 2.440 | -16,4       |
| Auslastung der Risikokapazität | %      | 35,2  | 41,6  | -6,4 %-Pkt. |

## Finanzrating langfristig (kurzfristig)<sup>1)</sup>

|                   |           |           |
|-------------------|-----------|-----------|
| Moody's           | Aa3 (P-1) | Aa3 (P-1) |
| Standard & Poor's | A+ (A-1)  | A (A-1)   |

## Nachhaltigkeitsrating

|                |    |    |
|----------------|----|----|
| MSCI           | AA | AA |
| oekom research | C+ | C  |

## Mitarbeiterkennzahlen

|   |       |       |     |
|---|-------|-------|-----|
| Mitarbeiter                                 | 4.556 | 4.277 | 6,5 |
| Mitarbeiterkapazitäten (aktive Mitarbeiter) | 3.990 | 3.722 | 7,2 |

<sup>1)</sup> Moody's: Long-Term Senior Unsecured Debt and Issuer Rating; Standard & Poor's: Emittentenrating (Stand: 4. April 2017)

**Aufgrund von Rundungen können sich im vorliegenden Bericht bei Summenbildungen und bei Berechnungen von Prozentangaben geringfügige Abweichungen ergeben.**